
ANNUAL SURVEY 2025 - KOSOVO
PERCEPTIONS TOWARDS THE EUROPEAN UNION

Top three factors citizens say would make them more positively disposed towards the EU

Top three areas where citizens say the EU should play a greater role in supporting Kosovo

59% Support to Kosovo's
economic development 36% Support to

Kosovo's security 34% Financing of education
programmes, cultural,
professional exchanges

42% Fighting corruption and
better law enforcement 41% Economic development

and trade 39% Health-care system

Attitudes towards the EU

64%

20%Very positive

27%Neutral

8%Fairly negative

1%Very negative

44%Fairly positive of citizens
have a
positive
image of
the EU

These findings are part of the independent Western Balkans regional opinion poll,
Spring 2025, WeBalkans programme.

Perception of support from international donors
Percentage of citizens who rate the support as high or very high Respondents were asked to rate the financial

support from very high to very low/none
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TEND TO TRUST

79%UK

87%NATO

80%World Bank

88%USA

79%IMF

European Union 78%

EU financial support to Kosovo
of citizens are aware of the EU’s financial support94%

of citizens rate the EU’s support as either high or moderate85%

of citizens believe that the EU is the Kosovo's largest financial contributor19%

of citizens rate the EU's support as effective68%

Trust towards the EU, countries and international institutions


